
DIE ZEIT IST REIF 
FÜR IHRE PLÄNE

GEWERBE- UND INDUSTRIEBAU





EINE UNSERER  
WICHTIGSTEN LEISTUNGEN: 
EHRLICHE WORTE.

GILT.



SO BEZIEHEN SIE MIT SICHERHEIT 
BALD IHRE NEUEN FIRMENRÄUME.

Ruhr-Universität Bochum, 
Seminarraum



PLANUNGSSICHERHEIT HAT FÜR SIE PRIORITÄT?  
FÜR UNS AUCH:

Pünktlich zum vereinbarten Termin werden Sie von uns den 
Schlüssel zu Ihren neuen, voll funktionsfähigen Firmenräu-
men erhalten. Das können wir Ihnen versprechen. Denn 
Termin- und auch Kostensicherheit stehen bei uns auf so- 
liden Grundlagen: eine bis ins Detail überdachte Planung, 
eine realistische, ehrliche Beratung, gut qualifizierte Ingeni-
eure und Facharbeiter sowie modernste Technologie.

WIR KÜMMERN UNS DARUM: HALLENBAU,  
VERWALTUNGSGEBÄUDE, BAUEN IM BESTAND.

Wir achten darauf, dass Ihr Betrieb während der Bauzeit 
möglichst störungsfrei weiterlaufen kann. Feste Anprechpart-
ner kümmern sich um alles, was es in den verschiedenen 
Planungs- und Realisierungsphasen zu bedenken gibt. Die 
meisten Arbeiten im Bereich der Planung, des Hoch- und 
Tiefbaus führen wir mit eigenen Mitarbeitern aus. Gerne 
übernehmen wir den gesamten Prozess vom ersten Entwurf 
bis zur schlüsselfertigen Übergabe, arbeiten auf Wunsch 
aber auch mit Ihrem bevorzugten Architekten zusammen.

Wir wollen Sie nicht schnell überzeugen. Wir wollen, dass 
Sie langfristig zufrieden sind und uns als Kunde treu bleiben. 
Heute, morgen und übermorgen.

- HALLENBAU 
- VERWALTUNGS- UND BÜROIMMOBILIEN 
- GEBÄUDE FÜR BILDUNG UND FORSCHUNG 
- BAUEN IM BESTAND

Ruhr-Universität Bochum, Kantine

➜ GEWERBEBAU



ERSTENS: WIR BAUEN FÜR  
MENSCHEN. ZWEITENS: WIR  
BAUEN FÜR MENSCHEN.

KOMPETENTE MITARBEITER.  
DAMIT FÜR SIE ALLES PASST.
 
Ihre Zufriedenheit ist unser Maßstab. Damit während des Pla-
nungs- und Bauprozesses alles reibungslos funktioniert, legen 
wir großen Wert auf qualifizierte und verantwortungsbewusste 
Mitarbeiter. Fast alle unsere Facharbeiter haben wir selbst  

 
 
 
ausgebildet. Mit einer Ausbildungsquote von über 20 Prozent 
liegen wir landesweit mit an der Spitze. Dieses Engagement 
zahlt sich aus, auch für Sie. Denn Qualität am Bau entsteht 
nicht von selbst – sie wird von Menschen gemacht.



Stahlbaumontage – Firma Dommel, Hamm Bürogebäude – Firma Dommel, Hamm

SCHRITT FÜR SCHRITT ZUR SCHLÜSSELÜBERGABE. 

 
BERATEN

Kundenzufriedenheit steht für uns an erster Stelle. Dafür wurden wir sogar schon 
als „Bauunternehmen des Jahres“ ausgezeichnet. Vom ersten Informationsgespräch 
an geht es uns darum, Ihre Anliegen umzusetzen. Wir hören Ihnen gut zu – und 
denken von Anfang an mit. Sie haben die Visionen, wir die Kompetenzen. Lassen 
Sie uns daraus die Grundlage für Ihren Geschäftserfolg schaffen – ganz individuell.

PLANEN

Vom ersten Entwurf bis zur Übergabe des Gebäudes finden unsere Ingenieure 
die passende Lösung für Ihr Unternehmen. Unsere präzise und bis ins Detail 
durchdachte Planung ist der Grund dafür, dass wir Termine und Kosten grundsätz-
lich einhalten, manchmal die Baumaßnahmen sogar bereits vor dem vereinbarten 
Termin abgeschlossen haben. 

BAUEN

Ob wir für Sie schlüsselfertig bauen oder Teilleistungen erbringen, ob Neubau oder 
Bauen im Bestand – ein perfektes Projektmanagement sorgt in jedem Fall für 
reibungslose Abläufe. Ihnen steht die ganze Zeit ein verantwortlicher Mitarbeiter 
zur Verfügung, der alle Fäden in der Hand hält. Außerdem erlaubt uns der hohe 
Anteil an eigenen Leistungen, noch während der Bauzeit flexibel auf Ihre Wünsche 
zu reagieren.  

SERVICE

Wir sorgen nicht nur dafür, dass die Bagger pünktlich anrollen, sondern kümmern 
uns auch um das Drumherum. Unsere Erfahrung aus fast 100 Jahren Bautätigkeit 
hat uns gelehrt, an die Kleinigkeiten zu denken. Wenn es um den Betrieb Ihrer 
neuen Immobilie geht, stellen wir Ihnen gerne ein individuelles Servicepaket für 
die Wartung, die Pflege und den Unterhalt Ihrer Investition zusammen. Wir wollen 
nicht nur Werte schaffen, sondern sie auch erhalten. Ganz in Ihrem Sinne.

➜ - BERATEN 
- PLANEN 
- BAUEN 
- SERVICE

DER PROZESS



DAS AUGE BAUT MIT: ARCHITEKTUR, FASSADEN- 
GESTALTUNG UND RAUMAUSSTATTUNG.

Welchen Eindruck Kunden von Ihrem Unternehmen gewinnen, 
hängt unter anderem vom Aussehen Ihrer Firmengebäude ab. 
Das gilt nicht nur für repräsentative Verwaltungs- und Univer-
stätsgebäude. Auch im Hallenbau steigen die Ansprüche an 
die Optik. 

Mit modernen Materialien, Farbe und Glas setzen Sie Akzente. 
Unsere Architekten und Ingenieure entwerfen für Sie anspre-
chende Fassaden und Innenräume. Gleichzeitig behalten sie 
dabei die Funktionalität und die Kosten im Blick.



VORTEIL FLEXIBILITÄT: IHRE  
ANSPRÜCHE SIND ENTSCHEIDEND 

FUNKTIONELLE UND WIRTSCHAFTLICHE LÖSUNGEN.  
PASSGENAU FÜR IHR BAUVORHABEN.  
 
Stahl- oder Holztragwerke, Ortbeton oder Betonfertigteile? 
Unsere Ingenieure kombinieren Bauweisen und Materialien 
so, wie es für Ihr Bauvorhaben am sinnvollsten ist. Sie wissen, 
welche Tragwerke Ihren Anforderungen an Belastbarkeit und 
Brandschutz entsprechen, kennen die energetischen Eigen-
schaften von Dach- und Wandaufbauten und finden für Sie 
die funktionellste und wirtschaftlichste Lösung. Dank unseres 
modernen Maschinenparks und regelmäßigen Fortbildungen 
unserer Facharbeiter, können wir für Sie auch innovative 
Technologien realisieren.

➜ TRAGWERKS- 
VARIANTEN

- STAHLKONSTRUKTION 
- HOLZLEIMBINDER
- BETONFERTIGTEILE 
- KOMBINATIONSMÖGLICHKEITEN

Holzleimbinder 

Betonfertigteile Stahlkonstruktion



MIT BLICK IN DIE 
ZUKUNFT: NACHHALTIG 
UND EFFIZIENT.

SO STELLEN SIE WERTE SICHER

Nachhaltig bauen heißt, an die Zukunft zu denken. Dabei geht es nicht nur 
darum, Energie zu sparen und umweltverträgliche Materialien zu verwenden. 
Letztlich bedeutet Nachhaltigkeit, einen langfristigen Werterhalt sicherzustellen. 

Diesem Prinzip fühlte sich die Unternehmensfamilie Heckmann schon ver-
pflichtet, bevor der Begriff in der Bauwirtschaft überhaupt Einzug gehalten hat. 
Wir setzen auf Lösungen, die auf Dauer bestehen. 

Hochwertige Materialien, präzise Bauausführungen und die Einbindung moder-
ner Technologien sorgen dafür, dass unsere Gebäude auch noch in zehn oder 
zwanzig Jahren überzeugen – mindestens. Die Möglichkeit von Erweiterungen 
oder Umnutzungen planen wir von Anfang an mit ein. Das schont die Umwelt, 
nützt den Nachkommen und spart Folgekosten. 

INTELLIGENTES ENERGIEMANAGEMENT

Wussten Sie, dass weit über die Hälfte der Aufwendungen für eine Immobilie  
während des Betriebs entstehen? Eine durchdachte Planung ist nicht nur ein  
Gewinn für die Umwelt. Nachhaltig bauen rechnet sich. 

Besonders deutlich wird das im Bereich der Energie. Unsere Ingenieure bera-
ten Sie, wie Sie die Betriebskosten minimieren. Die Einbindung von regenera-
tiven Energiequellen wie Wärmepumpen ist dabei nur eine Möglichkeit. Eine 
andere die intelligente Kombination von energieeffizienten Werkstoffen für die 
Gebäudehülle. Immer gilt es, die Gesamtzusammenhänge im Auge zu behal-
ten, denn die aufwändigste Lösung ist nicht immer die Beste. 

Universität Siegen, Chemikalienlabor Dosimetrie MPA Dortmund, Labor für Strahlenmesstechnik



GUTES KLIMA 
FÜR ALLE

GEBÄUDETECHNIK FÜR EIN GESUNDES ARBEITSUMFELD 
 
Schlüsselfertig bedeutet für uns: Ihr Gebäude ist startklar für  
den Unternehmensalltag. Unsere Fachingenieure planen für 
Sie die gesamte Gebäudetechnik, wobei sie in hochspeziali-
sierten Bereichen mit festen, externen Partnern zusammenar-
beiten.  Dazu gehören die Elektro- und MSR-Technik ebenso 
wie die Heizungs-, Lüftungs- Klima- und Sanitäranlagen. Wenn 
Sie es wünschen, kümmern wir uns bis zu Ihrem Einzug sogar 
darum, dass die EDV funktioniert.  

➜ NACHHALTIGKEIT -	 ENERGIEEFFIZIENTE FASSADEN 
-	 INNOVATIVE GEBÄUDETECHNIK
-	 UMWELTSCHONENDE MATERIALIEN
- 	LANGFRISTIGER WERTERHALT 
-	 BETRIEBSKOSTENMINIMIERUNG 



HALLENBAU

Soll Ihr Gebäude der Produktion oder der Logistik dienen? 
Wird es als Lager, Ausstellungs- oder Verkaufsraum genutzt? 
Und nicht zuletzt: Welche Anforderungen stellen Sie per-
sönlich an Ihr neues Betriebsgebäude? Manche benötigen 
staubfreie Produktionshallen, andere repräsentative Ausstel-
lungs- und Verkaufsräume. Für Logistik-Unternehmen bauten 
wir bereits Hallen mit Gleisanschluss, andere wünschten sich 
eine extrem belastbare Bodenplatte. Durch eine elementierte 
Bauweise können wir Ihnen extrem kurze Bauzeiten bei 
gleichzeitig hohen Qualitätsstandards bieten. 

VERWALTUNGS- UND BÜROIMMOBILIEN

Wir schaffen Platz für Sie und Ihre Mitarbeiter. Ein reprä-
sentatives, frei stehendes Bürogebäude ist dabei nicht die 
einzige Lösung. Manchmal legt die Grundstücksituation 
auch eher einen Anbau nahe. Flexibel in der Planung und 
der Bauausführung bauen wir für Sie genau so, wie es 
zu Ihrem Unternehmen passt – gern auch schlüsselfertig 
mit der kompletten Haustechnik. Bei allem behalten wir 
natürlich immer die Wirtschaftlichkeit im Blick. Zum Beispiel 
bietet der Einsatz von hochwertigen Betonfertigteilen häufig 
deutliche Vorteile. 

Rudolph und Brockmann, Schwerte Voßmeyer, Essen



SIE STELLEN  
BESONDERE ANSPRÜCHE?  
WIRD ERLEDIGT.

GEBÄUDE FÜR BILDUNG UND FORSCHUNG

Forschungseinrichtungen, Schulen und Universitäten stel-
len besondere Ansprüche: Eine ansprechende Gestaltung 
muss mit hoher Funktionalität und komplexer Gebäude-
technik einhergehen. Einerseits soll den Schülern, Studie-
renden und Mitarbeitern ein angenehmes Umfeld geboten 
werden. Andererseits sind z. B. in Laboren hohe technische 
Anforderungen und auch Sicherheitsauflagen zu erfüllen. Hier 
kommen die Stärken unseres ganzheitlichen Planungsan-
satzes voll zum Tragen: Wir halten stets alle Fäden in der 
Hand – zu Ihrer Zufriedenheit.

BAUEN IM BESTAND 

Unternehmen verändern sich, doch die bauliche Anpas-
sung hinkt häufig hinterher. Unsere Erfahrung ermöglicht es 
Ihnen, bei laufendem Betrieb Erweiterungen oder Verände-
rungen der Gebäudesubstanz vorzunehmen. Schon bei der 
Projektplanung achten wir darauf, dass Ihre täglichen Arbeits- 
oder Produktionsabläufe möglichst nicht gestört werden. 
Eine reibungslose Bauabwicklung sorgt dafür, dass Sie ent- 
spannt dem Zeitpunkt entgegenblicken können, wo Sie in 
modernen Betriebsräumen noch effektiver arbeiten können. 

Ruhr-Universität, Bochum Heckmann, Hamm



REFERENZEN – EINE AUSWAHL

TLS Anilox, Salzkotten

ITA Industrie-Technik, Beckum Centrotherm, Brilon



FernUniversität, Hagen

Universität Siegen Hammesfahr, Monheim



WIR BAUEN FÜR SIE.
GESAGT. GETAN.

HAMM 
Bernhard Heckmann GmbH & Co. KG
Römerstraße 113, 59075 Hamm
Tel. 0 23 81.79 90 0
 
BRILON
Heckmann Bau GmbH & Co. KG 
Gallbergweg 36, 59929 Brilon
Tel. 0 29 61.97 86 0

Heckmann Service GmbH & Co. KG
Römerstraße 113, 59075 Hamm
Tel. 0 23 81.79 90 0

SERVICE RUND UM DIE BAUSTELLE

BAULAND & WOHNRAUM 

Heckmann  
BAULAND UND WOHNRAUM  
GmbH & Co. KG
Römerstraße 113, 59075 Hamm
Tel. 0 23 81.79 90 0

baupus Heckmann GmbH
Römerstraße 113, 59075 Hamm
Tel. 0 23 81.02381 3054570

Sanierungstechnik Dommel GmbH
Erlenfeldstraße 55, 59075 Hamm
Tel. 0 23 81.98 764 0


